

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.250

Palma de Mallorca.—Miércoles 11 de Mayo de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

A causa del mal estado del terreno, nuestras tropas solo efectuaron dos rectificaciones de línea; una en el frente de Teruel, ocupando y rebasando Montoro de Mezquita, y otra en el frente de Castellón

En el sector de Llavorsi se rechazaron algunos intentos de ataque enemigo

El Ministro del Interior ha firmado el primer carnet de periodista a favor de don Juan Ignacio Luca de Tena.—En los pueblos de Levante, el vecindario espera la llegada de las tropas de España.—En toda la España liberada se está cumpliendo la orden del ministerio encaminada a impedir la injustificada elevación de precios

EL FUHRER REGRESO A BERLIN.—HA MUERTO GOGA, EX-JEFE DEL GOBIERNO RUMANO.—AYER EMPEZO LA 101 REUNION DEL CONSEJO DE LA S. DE N.

La nueva Ley de Prensa

Acabamos de conocer el texto de la nueva Ley de Prensa y su lectura nos produjo excelente efecto, como ha de producirlo forzosamente, a cuantos sientan amor profundo a la madre Patria, pues con la nueva y acertada disposición se encauza por vías altamente patrióticas, el funcionamiento de un servicio tan interesante como el de Prensa; una de cuyas misiones primordiales es, servir de enlace entre el Estado y la Nación; elevando al primero las voces y anhelos de la Nación, y comunicando, a esta, las órdenes y directrices emanadas del Estado. Además con las claras y rotundas disposiciones de la nueva Ley, se evitan aquellos males que tanto hemos lamentado de como se producía la Prensa. Pues aquella que más pretendía titularse libre, estaba realmente sometida a poderes inconfesables, que de ella se valían, para fines tenebrosos; contra las bases fundamentales de la civilización y de la Patria.

¿Cuántas veces la opinión se sintió extraviada, por la exposición de doctrinas, informaciones o simples noticias, que encubiertamente iban directamente en contra de los sagrados intereses patrios? Y ello queda ahora cancelado para siempre, pues no es posible con la nueva Ley.

Esta disposición que brilla por la claridad de sus conceptos y articulado, dignifica y enaltece la función periodística, a la que se llegará desde ahora con la debida preparación, defendiendo el Estado a los actuales, que en justa compensación tienen la sagrada obligación de poner todo su entusiasmo y capacidad de trabajo en aras de la Patria. De nuestra España inmortal, para que con la cooperación de todos, y bien unidos siempre al CAUDILLO, alcance su alta misión imperial, y brazo en alto clamando como siempre

FRANCO, FRANCO, FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 10

En el día de hoy, el mal estado del terreno ha impedido la acción de conjunto de nuestras tropas que solo han efectuado dos rectificaciones de línea: una en la región de los Holganos del frente de Teruel, ocupando y rebasando el pueblo de Montoro de Mezquita y conquistando otras posiciones, y otra en el frente de Castellón, también a vanguardia de nuestra línea, en el sector de Alcalá de Chivert sin gran resistencia.

En Cataluña, sector de Llavorsi, se han rechazado algunos intentos de ataque enemigo.

Salamanca, 10 de Mayo de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno.*

Cabe afirmar que esas ventajas y las conseguidas en otros sectores, compensaron las fatigas que costaron lograrlas; favoreciendo el mal tiempo que produjera aquellas, los beneficios obtenidos; ya que tales inclemencias ofrecieron ocasiones de actuar por sorpresa.

En el sector de Castellote, actuaron dos columnas; partieron ambas de Cueva de Canari, una siguiendo la carretera que lleva a Santolea, logrando ocupar Dos Torres; y la otra, apoyando su flanco derecho en otras fuerzas que se movieron en el sector de Ejuive, consiguió, después de la llanura de Villaseco, la sierra de Garrocha, vadeando seguidamente el Guadalupe. La columna que lograra Santolea, ocupó más tarde otro villorio, El Morrión; y entre las dos, formaron un círculo dentro del cual vino a quedar cerrado Ladrungan, que hubo de caer asimismo, poco después. Esta villa fué evacuada por los rojos antes de que se completara su envolvimiento; y las fuerzas pudieron luego vadear, sin ser hostilizadas, el tercer río que franquearan

Macizo de El Pobo

Es, El Pobo, como tantos otros de la meseta turolense, un macizo tremendo, erizado de ásperos y salvajes riscos, que degrada, desde la sumidad, en lomas escalonadas; con sus cumbres inaccesibles de escarpadas laderas, que hendidas en todos sentidos, taján la roca labrando espantosas grietas, horrosos precipicios, téticos despeñaderos y sombrias gargantas. Y entre tanta fragosidad, pocos y angostos senderos de bestias; y todavía ahondados en la piedra, y obstruidos con frecuencia por árboles caídos o peñascos atravesados; y en cada resquebrajadura, en cada hueco, en cada oquedad de la masa rocosa y detrás de cada piedra, de cada árbol corpulento, múltiples ametralladoras emplazadas y ocultas a toda vista, mostrando apenas las bocas de los cañones, semejantes a pupilas de acero prontas a lanzar homicidas destellos. Tal aparecía el vasto y gris, terrible e inhóspito bastión de El Pobo; titán pétreo y brutal, que parece desafiar a los hombres, poniendo a prueba su valor y resistencia; y al poder del cielo, retando a la tempestad.

El 2 de mayo, desde Jorcas avanzaron los de Castilla hasta las vecindades de Allepuz; y fué, como las anteriores, una marcha lenta, hollando alternativamente fango arcilloso y tenaz, y piedras salientes y aguzadas; y el contacto con el enemigo dió lugar a combates muy duros, que opuso desesperada resistencia al avance; no consiguiendo, como era su propósito, mantener a los nacionales alejados del cuadrivio de Allepuz, centro importantísimo de comunicaciones, cuya pérdida significaba para los rojos, la imposibilidad de maniobrar, desplazando fuerzas, desde Teruel a Forcall, sito al O. de Morella.

Contemporáneamente, otras columnas que partieran, una de Ababuj y la segunda de Escorihuela, después de luchar con encarnizamiento contra los batallones rojos que cerraron el paso, expugnaron el lugar habitado El Pobo, sobre el macizo del mismo nombre, a donde llegaron, unas fuerzas por caminos de montaña, y otras siguiendo la carretera secundaria que desciende de Escorihuela, y discurre por las faldas

¡ASI ES LA NUEVA ESPAÑA!

La circular ministerial sobre precios

Uno de los motivos que tenemos los españoles auténticos para sentirnos satisfechos del caudillaje del Generalísimo Franco, y que podemos ofrecer, como ejecutoria ejemplar, a quienes se empeñan en desconocer el ímpetu y la verdad y la justicia del nuevo Estado, es el hecho incontrovertible de que el Capitán de España no solo atiende a labrar, día a día, y éxito tras éxito, la victoria sobre la invasión comunista, sino que consigue también organizar y dirigir el país, creando, recreando mejor, aquella nación en la que todos los españoles hemos de sentirnos fundidos y a cuya gloria hemos de cooperar.

Ejemplo patente de esta labor del Caudillo, a través del Gobierno Nacional, es la reciente circular del Ministerio del Interior respecto a los precios que deben regir en las transacciones comerciales de toda índole.

En esta disposición se implanta de facto la doctrina, tan frecuentemente desconocida y agraviada, según la cual el interés particular debe ceder ante el interés colectivo, es decir, que son más atendibles los derechos de los más que los de los menos, ya que éstos, guiados a menudo por su egoísmo, atropellan a aquellos, si un Estado providente como es nuestra España, no acudiera, solicitado, a

restaurar la justicia y la equidad.

Es frecuente—se ha visto en todas las conmociones bélicas y buen ejemplo nos dió la Gran Guerra—que los comerciantes, atentos a su lucro (que, dentro de límites razonables, es legítimo), no tengan en cuenta las necesidades colectivas, y encauzen de modo desorbitado los artículos con la consiguiente repercusión en la economía común y en el standard de vida del país.

Son estos abusos los que viene a cortar radicalmente la orden del Ministro del Interior. Ningún aumento injustificado de precios debe tolerarse; el consumidor debe poder proveerse a precios justos de lo que necesita; la escasez de un artículo no es motivo para que aumente su precio; el acaparador debe ser proscrito de la nueva España.

Tales son, claramente expresados o entre líneas, las directrices de la orden que comentamos. Los españoles todos han de sentirse, y se sienten, amparados por quienes, desde las alturas del Poder, de tal modo se afanan en pro de la masa general del país.

Y al contemplar tales hechos, y constatar como se cumplen las disposiciones podemos repetir una vez más, satisfechos: ¡Algo ha cambiado en España!

del Alto de las Cruces. Jornadas posteriores condujeron a los soldados de Castilla mas hacia el S. del mentado lugar montañoso.

Frente de Castellón

También a lo largo del litoral, en la vía férrea Tortosa-Castellón, produjose estas fechas un choque violentísimo, durante el cual la acción artillera de navios nacionales, dañó tan gravemente dos trenes blindados rojos, que hubieron de estar inmóviles sobre los raíles; y cuando más tarde un núcleo enemigo intentó acercarse a los convoyes con la mira de salvar el material no destruido, o inutilizarlo en caso extremo, reprodujose la lucha, sin que fuérale dado conseguir lo que pretendiera el adversario, que hubo de cejar en su empeño, abandonando varios pa-

quetes de dinamita, carga explosiva destinada a la obra destructora, que en esta ocasión no pudo consumar.

Se han registrado durante esas jornadas otros hechos de armas de carácter local e importancia, de momento, secundaria, efecto de rectificaciones de líneas en algún sector nacional, logrando posiciones que, según dejan entrever referencias oficiales, que la discreción vela prudentemente, constituyen excelentes puntos de partida para ulteriores avances de suma importancia. Por su parte, han producido los rojos serios contraataques contra las líneas

CRONICAS DE LA LUCHA

Por M. G.

Temporales.—Actividades en la meseta turolense

El 25 de abril, los elementos desahucados su furia sobre la meseta turolense y región levantina, y el 9 de mayo siguiente, aún perduraba su iracundia. Esta fecha, todavía la nieve encapuchó las cimas de El Pobo. Durante las jornadas comprendidas entre los señalados días, los movimientos de las columnas fueron obstaculizados por las dificultades creadas por la lluvia, el viento y el granizo, que sin tregua azotaban todos los frentes. En algunos atrincheramientos hubieron los soldados de abandonar los reparos y refugiarse en las alturas vecinas, para eludir los torrentes de fango y lodo que produjera el continuo diluvio. Las carreteras quedaron sumergidas; y en múltiples tramos el agua alcanzaba un metro de altura.

Pero tanta y tan persistente adversidad no fué bastante obstáculo para detener, en seco, las actividades de las fuerzas castellanas; y encharcados los pies, con barro hasta las rodillas, chorreando el capota-manta, sintiendo la fría caricia del agua sobre la piel a lo largo del filo de la

espalda, a despecho de toda previsión o defensa impermeable, los hombres de Varela pudieron maniobrar todavía, afrontando la cruel hostilidad del tiempo infernal abatido sobre la zona que recorrian; y caminaron, heroicos, mientras la copiosa lluvia que vertiera sin tregua un cielo inclemente, fustigada por el viento, flagelaba sus rostros, con violencia de ola airada, que macerando los sentidos, agobiaba el respiro, dando la sensación, a los 1400 m. de altura, de estar sumergidos en algún mar. Así diluviaba; y así caminaron horas y horas.

En el sector del Alfambra, el objetivo que persiguieran y en gran parte lograran, fué escalar las principales crestas de El Pobo, cuya total posesión habrá de permitir, mediante el franco dominio de las comunicaciones que conducen a la arteria Allepuz-Alcalá de la Selva-Mora de Rubielos, desincluir del flanco derecho de la carretera de Teruel a Sagunto, los contingentes rojos ensañados de esa zona montañosa, desde los comienzos de la guerra.

LA ESTANCIA DEL FUHRER EN ITALIA



La manifestación del post-trabajo en la plaza de Siena

LA ESTANCIA DEL FUHRER EN ITALIA



Adolfo Hitler y Benito Mussolini, desde el balcón del Palacio Venecia, corresponden a las aclamaciones de la multitud

«Las sanciones que sobre la carestía de viveres se dictan alcanzan también a los particulares en general que se dedican a murmurar sin cumplir la obligación de denunciar a los contraventores de la ley ante las autoridades.» (De la última orden del Ministerio del Interior del 4 de Mayo.)

La misión del comerciante es la de acercar al comprador lo que se produce, pero cuidando de no convertirse en acaparador. De hacerlo, no será buen patriota y será castigado por el Gobierno, que vela en defensa del hogar.

del frente de Castellón, siendo brillantemente rechazados con graves pérdidas por parte del atacante; y en la tarde del 3 de mayo, también desendó el adversario, al S. de El Pobo, una briosa acometida contra las posiciones que la víspera cediera, con el claro intento de recuperarla; fracasando totalmente, con duro quebranto.

Cabe señalar que en esta zona, Miaja ha organizado la resistencia al extremo; lo que traduce una realidad, cual es: que los objetivos perseguidos por el Cuerpo de Castilla, preocupan hondamente al alto mando marxista; y es obvio que así ocurra; siendo Miaja el primer interesado en no dejarse cortar las comunicaciones que todavía unen la región valenciana con el frente de Madrid; porque el día en que los nacionales arrojen las últimas defensas rojas que barren las carreteras que conducen a Castellón y a Valencia, ni un solo miliciano de los que ahora defienden y resisten en Castilla la Nue-

Sector de Morella

El día 4, los nacionales iniciaron un movimiento importante en la zona de Morella. Una columna emprendió la marcha hacia el S. O., siguiendo la carretera que parte de la mentada ciudad en tal dirección. Es otra estocada dirigida al corazón de la bolsa de Teruel, que el enemigo habrá de parar, con detrimento de las fuerzas que guardan otros sectores del extenso frente. Los nacionales lograron ocupar la misma mañana el monte Monserrat (1.000

La situación estratégica actual

El hecho de haber sido dividida en dos partes la España sometida, aún, al poder de los rojos, es una realidad que induce a considerar cual de ellas es, bajo todos aspectos, la más importante.

Al N. queda Cataluña, con 30.000 kilómetros cuadrados de superficie y 2.800.000 de habitantes; y al S., las provincias del centro y levante con 150.000 kilómetros cuadrados y 6.000.000 de habitantes. La España liberada, cuenta 320.000 kilómetros cuadrados de superficie y 16.000.000 de habitantes. No parece aventurado aseverar que el ejército rojo del N. es el más importante, porque comprende la mayor parte de los combatientes internacionales, y el mejor material, singularmente en artillería; y además, la posibilidad y facilidad de renovar y acrecentarlo, por hallarse lindando la zona donde actúa con el país fronterizo que protege y ayuda al bando "enemigo".

En el frente de Castellón, con las operaciones del Cuerpo de Galicia y la entrada en línea del Cuerpo de Castilla el 23 del pasado abril, los nacionales han despojado a Miaja de una posible iniciativa, frustrando cualquier plan de ataque que laborara en dirección N., según algunas referencias a punto de ser descañonadas.

En los demás frentes la pasada afluencia de unidades hacia Cataluña, ha disminuido notablemente la posibilidad de acción y de resistencia de los rojos. Cabría, ahora, tratar de colegir en cual dirección los nacionales desenvolveran su plena libertad de acción y el ascendiente moral logrado sobre el adversario; pero es, esta, materia vedada al comentario. Solo es dado, someramente, apuntar las condiciones que concurren en cada uno de los frentes.

Para acometer hacia el E, donde radica el principal centro político-militar de la potencia roja, cuentan los nacionales con las señaladas cabezas de puente, conquistadas sobre el Segre; y una túpida red de comunicaciones que permite maniobrar desahogadamente por líneas interiores. Además, las fuerzas apostadas ahora extratégicamente, han sufrido apenas quebranto; y es imponente la masa artillera de que disponen; y la flota aérea con que cuentan; elemento, este último, que ha logrado el dominio absoluto del aire.

No parece probable que un esfuerzo desesperado de los rojos del S., encaminado a la apertura de las carreteras que llevan al N., pueda dar motivo a una batalla entre Teruel y Castellón; porque los nacionales disponen de sólidos medios para consolidar la barrera que aisla a Cataluña; siendo la aludida posición central de los nacionales; lo que permite al Alto Mando proceder como y cuando estime oportuno. Y no debe perderse de vista, que una derrota decisiva de Miaja en el S., repercutiría definitivamente, en Madrid, Valencia y Barcelona.

La guerra española desde el extranjero

Un homenaje a la España de Franco por un diario brasileño

Brasil.—Un periódico de Sao Paulo (Brasil) publica un editorial en primera plana dedicado a la España nacional y a sus fuerzas armadas; flamea en una fotografía la gloriosa bandera roja y gualda de España y sobre ella la siguiente inscripción: «Arriba España»; luego más abajo se leen estas palabras: «Un saludo a Franco y a los combatientes de España y en especial a la infantería española; desde estas tierras del nuevo continente, desde Sao Paulo del Brasil, un grupo de hombres piensan en vosotros y sabe de vuestro heroísmo».

Aparece, ilustrando este artículo, una fotografía en primera plana; en el fondo se ven unas alambradas y en primer término un soldado de nuestra gloriosa infantería dispuesto ya a saltar en las trincheras; en la mano lleva una bomba de mano y como título de esta fotografía lleva el siguiente: «Soldado de la legendaria infantería española en disposición de lanzarse sobre el enemigo, que es el anarquismo, la masonería y el bolchevismo».

En la Cámara de los Comunes se habla del conflicto español

Londres.—En la Cámara de los Comunes el diputado laborista Henderson preguntó a Mr. Chamberlain cual sería su posición con respecto al conflicto español.

Mr. Chamberlain contestó que respecto al asunto de la pacificación del conflicto no estaba enterado de nada pero que el gobierno británico estaba dispuesto a colaborar con la pacificación.

El señor Chamberlain ha precisado que no se adoptaría ningún acuerdo que no estuviera de conformidad entre las dos partes en lucha.

A este respecto se dice en los medios políticos que la tendencia del Generalísimo Franco es la de no aceptar más solución que la rendición total sin condiciones de sus enemigos.

Es decir que según el Generalísimo Franco no puede terminar este conflicto a no ser con el triunfo aplastante de las armas nacionales siendo esta decisión la única que aceptará éste.

¿Qué le ha pedido Alvarez del Vayo al ministro de Marina francés

Paris.—Las conferencias que han sostenido estos días Alvarez del Vayo, el agente soviético de la España roja con el ministro de Marina francés, se deben a que el agente rojo le ha hecho ver al ministro de Marina de Francia que la marina francesa debería intervenir en el Mediterráneo, ayudando a la destrucción «flota republicana», pero el verdadero motivo de estas entrevistas ha sido para pedirle al ministro de marina buques de guerra franceses para facilitar la fuga a todos los dirigentes rojos.

Unas preguntas "Inocentes", al Subsecretario de Negocios Extranjeros de Inglaterra

Londres.—El Subsecretario de Negocios Extranjeros, Mr. Buttler ha sido interpelado sobre los últimos actos terroristas registrados en la España roja.

Un diputado preguntó al Gobierno si sabía que un súbdito inglés había sido asesinado en una prisión de Barcelona; Mr. Buttler ha declarado que desconocía el hecho pero que se

harían las investigaciones convenientes; también se preguntó al Gobierno si este desconocía el hecho de que en Barcelona y en otros puertos rojos el control de los mismos es ejercido por barcos rusos y son rusos también los que figuran al frente de las tropas republicanas.

Vuelven a entrar en Francia los milicianos que huyen

Paris.—De nuevo ha comenzado el éxodo de los combatientes rojos, que se refugian en Francia.

Durante la noche última numerosos grupos de milicianos se presentaron a las autoridades francesas; han declarado que están convencidos de que toda resistencia por las vertientes pirenaicas es estéril debido a la desventajosa situación en que se encuentran los rojos. Las hordas marxistas han llegado a las localidades francesas agotados, hambrientos y cubiertos de harapos.

La vida en la España Nacional

La campaña contra la elevación de precios

Burgos.—Se están cumpliendo en toda España las disposiciones del Ministro del Interior a fin de suprimir los abusos de los comerciantes desaprensivos y especuladores de la guerra; han sido detenidas algunas personas y otras muchas han sido multadas; se observa una gran atención ciudadana en ayuda de la gestión de las autoridades.

El primer carnet de periodista es el de Luca de Tena

Burgos.—Por el Ministerio del Interior y de acuerdo con la nueva ley de prensa ha sido firmado el primer carnet de periodista a favor de don Juan Ignacio Luca de Tena Director de «A B C».

El Almirante japonés Yameto en Burgos

Burgos.—El Almirante japonés Yameto oyudante de S. M. el Rey y Emperador del Japón ha llegado a Burgos. Ha sido recibido por los representantes del Gobierno.

El Almirante Yameto profesa la religión católica y tiene la intención de admirar las magníficas obras de arte existentes en España.

La situación de la España roja

En los pueblos levantinos, el vanguardario aguarda la llegada de las tropas de España

Castellón de la Plana.—La mayor parte de los pueblos cercanos a la línea de fuego marxista de Levante se hallan sublevados a causa de que Miaja como es sabido ha dispuesto que sean evacuados los sitios próximos al frente; el propio Miaja en vista de estas sublevaciones es el que ha dirigido en persona la represión que ha sido en extremo dura; Miaja ordenaba el fusilamiento inmediato de los que se negaban a cumplir las órdenes; a pesar de estas salvajas la mayor parte del pueblo ha quedado oculto, negándose a ser evacuado para que pronto pueda ser liberado por el ejército salvador.

La última consigna: resistir, resistir...

Barcelona.—Llegó a Barcelona una representación obrera de Francia que ya estaba en Cataluña desde el pri-



Primer aniversario del fallecimiento de

D. José Martí Ventosa

Coronel Médico
E. P. D.

Su afligida familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican la asistencia al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán el jueves día 12, de nueve a once en la Parroquia Iglesia de San Miguel.

mero de mayo; los miembros que componen esta delegación han conversado con el ministro rojo de Instrucción Pública y con los combatientes de la brigada mixta que opera en el sector de Cataluña; el comisario dió la bienvenida a las delegaciones del frente popular francés y el comunista Portelain, secretario de la Federación Sindicalista les manifestó que lucharían por la unidad de todo el proletariado del mundo; por último habló el creador de las brigadas internacionales, diputado Andrés Martí quien dijo a los combatientes que ahora no cabía sino cumplir la consigna de resistir, resistir a todo trance.

UN HOMENAJE

Pilar Primo de Rivera en Cáceres

Cáceres.—A las dos de la tarde llegó a esta ciudad, a donde había sido invitada, pues se le quería ofrecer un homenaje, la Jefe nacional de Falange Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Las carreteras que dan entrada a la ciudad así como todas las calles y paseos de Cáceres estaban abarrotadas de público.

Acudieron a esperarla las altas personalidades de la provincia. El gobernador civil y una comisión presidida por el capitán Luna, Jefe provincial organizador del homenaje y representantes de la corporación y el ayuntamiento.

Le rindieron honores fuerzas de la milicia, de la Juventud y Flechas.

La ciudad estaba engalanada con banderas nacionales y de FET y de las JONS.

El recibimiento ha sido verdaderamente apoteósico y la organización extraordinaria.

También acudieron a dar la bienvenida a la señorita Pilar Primo de Rivera el alcalde de la ciudad, el cual le felicitó por la labor que realiza.

La señorita Pilar Primo de Rivera agradeció las frases que le dedicaron.

En medio de la muchedumbre caminaron la señorita Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaba el Capitán Luna, y a quien escoltaba la inmensa muchedumbre que vitoreó sin cesar al Generalísimo, a España y a Pilar al paso de la ilustre huésped.

De todos los balcones cayeron en profusión las flores pareciendo una verdadera lluvia. El cortejo se dirigió a la Iglesia de Santa María para visitar ante todo la patrona de Cáceres. En el centro del templo estaba la cofradía que entregó a Pilar Primo de Rivera un presente consistente en una medalla de oro con la imagen de la Virgen y una dedicatoria sentidísima.

Desde la Iglesia, Pilar Primo y sus acompañantes se dirigieron a la tribuna colocada al efecto para presenciar el desfile de las fuerzas que habían acudido a rendirle honores. Brillantísimo resultó el paso de las

centurias de jóvenes y su paso fue imponente. Centenares eran las banderas nacionales y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Puede decirse que desfilaron 16 mil falangistas.

A esta fiesta extraordinaria contribuyó a darle relieve la actuación de las bandas de música de Salamanca y Badajoz y la banda municipal y de Falange.

Después del desfile Pilar Primo de Rivera se dirigió al Hotel Badajoz donde el capitán Luna le ofreció un banquete.

Después de la comida se dirigieron en comitiva a los hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y por la noche a una función de teatro organizada en su honor.

Pilar Primo de Rivera regresó satisfechísima de la visita realizada a Cáceres.

PROTECTORA

HOY
A LAS 3:30

Lawrence Tibbet
Lupe Velez
EN

BAJO EL CIELO DE CUBA

Jannete Macdonald
Ramón Navarro
EN

El gato y el violín

El acontecimiento musical por más de dos años en New York

PROXIMO MIERCOLES

POR FIN

La Kermesse Herolca

UNA PELICULA PARA LOS INTELIGENTES!

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORÉ

GENERAL MORA 25-29
TELÉFONO: 2017

Vendo

Coche RENAULT 11 HP. aerodinámico conducción interior cuatro puertas devuelto de requisita por pesetas 10.000.

Agencia Comercial. Pl. Santa Catalina Thomás, 52.

Rialto

Moderno

JUEVES PROXIMO

Bella Lugossi - Frances Drake - Boris Karloff

se presentarán con su

RAYO MORTIFERO

en

EL PODER INVISIBLE

(EL DRAMA DEL FUTURO)

La mejor película de la temporada Una película de la NUEVA UNIVERSAL

INFORMACION LOCAL

Comando Español-Universitario
Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al Grupo Prensa o al Grupo Propaganda Oral, que se presenten el próximo viernes día 13 a las 7 de la tarde en la Jefatura Provincial (Miñonas 13) para asistir a la reunión de ambos Grupos.

Palma de Mallorca 10 de mayo de 1938. 2.º T.—El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda del E. U.

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 10 Mayo 1938:
Número premiado: 483, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 482-484, con 3 pesetas.

JARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares
Secretaría de Plaza para el día 11 de Mayo de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Intendencia don Tomás Massot Moyá.
Imaginaria.—Comandante de Intendencia don Cosme Párpal Villanueva.
Visita Hospital.—6.º y último Capitan de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín Bernardo

En la noche de hoy, miércoles, a las nueve y media, en la propaganda de la

Hermanidad de Mallorca para Valencia se hablará al pueblo de Mallorca, por el micrófono de la emisora local,

El Ilmo. Sr. Alcalde de Palma

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastos

Multas
Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

2.500 pesetas a don Bartolomé Galmés, de Palma, por venta de tomates a precio abusivo.

100 a don Antonio Miralles Penella, de Lluchmayor, por venta de lechugas a precio excesivo.

100 pesetas a don Mateo Oliver Pallana, de la misma villa, por venta de tejidos a precio indebido.

25 pesetas a don Gregorio Cabrer, de Pollensa, por venta de patatas a precio abusivo.

25 pesetas a don Bartolomé Roig Brochens, de Campos, por venta de melones a precio indebido.

También han sido impuestas por el señor Gobernador Civil, las siguientes multas:

300 pesetas a la Casa Muntaner, por facturar y cobrar indebidamente la Sección Topográfica de Estado Mayor.

50 pesetas a don José Manila, de Calda, por omitir existencias en la declaración formulada y

50 a doña Margarita Villasol Cerdas de Estallenchs, por resistencia para el pago de cuota del plato único y ofensa a las recaudadoras.

AYUNTAMIENTO

Distribución

El señor Alcalde, ha manifestado que la cantidad total recaudada en la exposición de la tortuga Dermochelys coriacea, expuesta en el Club Balear, ha sido de 1.862.15 pesetas, cuya suma ha sido repartida por partes iguales entre «Asistencia a Heridos y Hospitales» y «Auxilio Social».

Cámara Oficial Agrícola

Liquidación de la cosecha de almendra 1937-38

Con motivo de la liquidación recientemente practicada de la referida cosecha que fué incautada por el Estado, esta Corporación manifestó al Sr. don Luis García Guija, Delegado en estas Islas del Ministerio de Industria y Comercio y al Sr. don José Casanovas Durán, Presidente de la Junta Reguladora de Exportación e Importación, la complacencia con que vela por la actuación de las expresadas Delegación y Junta armonizando los intereses agrícolas y mercantiles de la zona con los generales de la Nación, satisfacción de la que se ha de tener cuenta a los Excelentísimos se-

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'ALGO DOLÇA

PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con sol - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

HEMORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

Se recuerda a todos que los co-

UN SUPERVIVIENTE DEL "BALEARES",

Jacinto Jaraiz cuenta como sucumbió el "Baleares", El sobrino del Generalísimo (que estuvo hospitalizado en Mallorca) aspira a ser aviador

Burgos.—Ha llegado a esta capital el joven marino Jacinto Jaraiz Franco, sobrino del Generalísimo y superviviente del glorioso crucero «Baleares».

Este valeroso muchacho que se llama Jacinto Jaraiz, que tenía 15 años, y que es hijo de Pilar Franco, de rostro sonriente, llevaba ya algún tiempo metido en el corazón el querer ayudar a España, luchar por ella.

El muchacho quería ser aviador pero su carencia de edad no le permitió ingresar en el ejército y por tanto no podía ser aviador por lo que tras una preparación en el buque «Galatea» entró en la marina y pasó a prestar sus servicios en la dirección de tiro dedicándose a transportar los proyectiles desde los pañoles a la torre.

Le preguntamos cuantos proyectiles poco más o menos ha trasladado y él sonriente dice:

—Exactamente no lo sé, pero más de un millar.

La noche del 6 de marzo se hallaba de vigilancia en la popa del buque, era imposible toda visibilidad; sin embargo algunos ojos infantiles atisbaron algo y se avisó al Almirante y a los pocos momentos sonaba la orden de zafarrancho con los repiquetes de timbres eléctricos.

Después de algunos momentos volvieron a aparecer las sombras y poco después muy cerca de la popa del buque en el lugar donde se hallaba el muchacho cayó un proyectil del 15.5 y no—dice Jacinto—casi no me acuerdo del resto, solo sé que of una fuerte explosión y perdí el sentido.

Cuando lo recobré las primeras palabras que oí fueron «¡Ay mis piernas!»; a mí lado yacía un marinero que le faltaba una pierna y un poco más lejos otro que se desgranaba con las dos piernas sectionadas. Entonces sentí un gran dolor y me di cuenta que tenía las piernas llenas de heridas.

Eran los últimos momentos del bu-

ches que llevan «Franja blanca» van previstos de aparato taxímetro y cobran la tarifa única que hay establecida para todos los taxis sin distinción de clases.

Palma 9 de mayo de 1938. 2.º A. Trfal.—El Delegado.

Trecet, ganador; Echevarria, colocado. Los boletos (6-3) se pagaron a 38'80 pesetas.

Primer partido: Orio-Arrate (blancos) 25. Barrenechea-Echave (azules) 12.

Segundo partido: Echevarria-Isasi (blancos) 22. Atano-Trecet (azules) 30.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Francisco de Jerónimo, confesor.

Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia parroquial de San Nicolás, al Patrocinio de San José.

A las siete, Misa de exposición y misas rezadas.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, ejercicio, Mes de María y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A la Virgen del Puig, en la iglesia parroquial de San Jaime.

CADA ESCENA...

Una tela pictórica!

CADA FOTOGRAFIA...

Un prodigio de técnico!

CADA PERSONAJE...

Un dibujo de la época!

HE AHI...

La Kermesse Heróica

UN FILM GIGANTE REALIZADO PARA LOS INTELIGENTES!

Próximo miércoles

PROTECTORA

No contrata

SU ENTIERRO. Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Ocasión

Cambiaría con receptor Radio, o vendería: Dormitorio cubista pintado, completo propio para niño; comedor moderno. Escritorio nuevo, magnífico. Informes: Calle Jaime Ferrer, 16, 2.º

Muchacho

para cocina de unos 14 años se necesita en la «Pensión Ibérica», calle de la Concepción, 9.

Se recuerda a todos que los co-

Se recuerda a todos que los co-

El Gobierno Nacional, castigará con mano dura a cuantos alteren el valor de los precios de las cosas y las encarezca indebidamente.

Panorama internacional

¿Cual será la carrera del nuevo franco?

A pesar de que a la devaluación del franco se le llame humorísticamente, revalorización de la reserva áurea o estabilización,—el nombre, no hace la cosa—lo cierto es que, cual se dice en argot periodístico, no tuvo buena prensa. Y era lógico que así ocurriera, ya que después de la serie de decretos-leyes, que entre uno y otro representan un aumento del 8 por ciento en todas las contribuciones del Estado siguiendo a otro anterior de un 50 por ciento aproximado del impuesto, la opinión esperaba algo muy distinto del programa actual del gobierno Daladier; puesto que con lo establecido se perjudica en primer lugar al ahorro, a los modestos pensionistas, y a los trabajadores retirados. Cosa que la burguesía francesa no puede aceptar silenciosamente.

Así que, llamada pomposamente revalorización, hizo el efecto de una ducha de agua helada, sobre las esperanzas que se alentaban. Y que no pueden hacer reaccionar, todas las explicaciones técnicas suministradas referentes a optimismos de reanudación de negocios y otras zaranajas. Para animar al pueblo se fantasea, anunciándole que con la revalorización de la reserva en oro (que es igual que decir disminución de cobertura áurea) el gobierno saldará automáticamente los débitos contraídos con el Banco de Francia, y en especial la cuenta de anticipos del Tesoro; se fantasea igualmente diciendo que en su nueva cuota el franco será defendido victoriosamente; y se fantasea también, al anunciar la repatriación de los capitales emigrados al impulso ansioso de prestar ferida ayuda a la producción y al trabajo.

Pero la masa está siempre propensa a juzgar, según las mas recientes experiencias (la actual es la tercera devaluación del franco en dos años) y en ellas se ha demostrado que las devaluaciones, no respondieron a los propósitos y bienandanzas que las nimbaban; cayéndose cada vez de nuevo, en el marasmo mercantil y el aumento desmedido de precios.

«Una cura provisional — escribe «L'Époque» — lograda con una con-

tinuada amputación; tal es el tratamiento que el franco se viene aplicando desde el fin de la guerra, y especialmente en tiempos del «Frente Popular». Todos los países sin excepción, han sufrido crisis fiduciarias y monetarias, y ninguno fuera de Francia ha sufrido la crisis económica, fiduciaria y monetaria permanente, y aparentemente incurable que parece caracterizar, a la de nuestro País.»

Y al presenciar esta terrible crisis francesa es cuando mejor conviene comparar su régimen, con el de los Países totalitarios. Ni en Italia, ni tampoco en Alemania, se conocen estas crisis semanales, que alteran terriblemente su balance comercial y obligan a tenerse que variar los tipos del impuesto, haciendo danzar tetricamente los cambios de sus signos monetarios.

La verdadera razón del mal financiero de Francia, es antes que nada de orden político. Y es que en su régimen no caben renovaciones, ni es posible adaptarlo a las circunstancias, siendo por ello incapaz de hallar solución a los dramáticos problemas del nuevo tiempo. Le falta para ello perseverancia e imaginación, siendo su caso igual, al del anciano que arrastra sus enfermedades, desesperado al verlas incurables.

Por ello es opinión general, que en vez de intentar salvar al franco, se debió pensar en salvar a Francia, dándole otros métodos de gobierno, ya que los actuales han fracasado; y lo hicieron rotundamente. El nuevo «franco Deladier» como lo llama «L'Information» estabilizado de derecho, aunque no de hecho, inició el cinco de mayo actual su carrera en la vida, siguiendo a diez años de distancia el llamado «franco Poincaré».

Pero este último, añade el citado diario, tenía una definición legal en peso de oro, mientras que el nuevo franco, tiene un estatuto bien distinto.

Así pues si el franco Poincaré, que tenía base para ello, se ha mantenido solo diez años. ¿Que podrá durar Daladier, que carece de base sólida?

N. B.

Noticias del Extranjero

Los japoneses ocupan Fun-Chu

Tokio.—Según el comunicado oficial del Gran Cuartel General japonés ha sido ocupado Fun-Chu situado a 130 kilómetros de Chu-Chang y situado en la línea del ferrocarril de Sung-Hai.

Hay que advertir que Fun-Chu ha sido ocupado después de tres días de ofensiva.

Fowniag en poder de los japoneses

Hankou.—Las tropas chinas han tenido que evacuar la ciudad de Fowniag a causa de estar en peligro de ser sitiada por las tropas japonesas que avanzan hacia el sector del río Chanchang.

Inglaterra

A causa de la sequia, se restringe el consumo de agua

Londres.—Debido a la excepcional sequia que ha habido este año en Inglaterra, las autoridades de Manchester y Bolton se han visto precisadas a hacer un llamamiento al público para que consuma menos agua, gastando solo la precisa.

En otras varias partes del país ha sido preciso recurrir a este extremo. Según el periódico Dally Telegraph, el daño causado por la sequia ha sido de dos millones y medio de libras esterlinas.

Checoslovaquia

También los húngaros formulan demandas

Praga.—La minoría húngara de Checoslovaquia ha presentado al gobierno checo un memorandum en el que le establece sus demandas. El periódico Narodny Listi declara que entre las demandas figura una en la que le piden penas contra la desnacionalización.

Dichas demandas húngaras son idénticas a las que han presentado al Parlamento checo los sudéticos alemanes.

Persecuciones contra los alemanes

Praga.—Variadas personas han sido detenidas el domingo pasado en la ciudad de Troppau por haberse saludado unas a otras con el saludo alemán.

Otro incidente ocurrió el mismo domingo por la tarde en Praga en donde un chofer alemán fué insultado y golpeado por hablar alemán. Se le tuvo que asistir por tener varias heridas en la cara producidas

por unos golpes dados con un mango de llaves.

Los polacos no están satisfechos del Estatuto

Praga.—El Estatuto trazado por el gobierno de Checoslovaquia para los nacionalistas, ha sido rechazado por el periódico Ziannek Polska, órgano de los polacos que viven en Checoslovaquia.

Dicho periódico declara que dicho Estatuto no es más que un insulto al grupo polaco y que harán todo lo posible para demostrar la injusticia con que se les trata.

Un serio incidente entre soldados checos y húngaros

Varsovia.—Los periódicos polacos se hacen eco de que en la ciudad de Checoslovaquia, Komotau, ha habido un serio incidente debido a que un comandante de una compañía checa insultó a un soldado húngaro llamándole húngaro Swene, a lo que el soldado le dió un golpe en la cara al oficial.

Cuando varios soldados checos y húngaros acudieron en auxilio de sus compañeros, los soldados checos dispararon contra los húngaros.

Hubo siete soldados húngaros heridos gravemente.

Rumania

Ha muerto el expresidente Goga

Bucarest.—A las 2'15 de la tarde ha fallecido el expresidente del Consejo de ministros, Sr. Goga, que contaba 57 años de edad, del que había sufrido un ataque de apoplejía; Goga desde muy joven empezó a darse a conocer en la literatura griega, siendo agraciado con el título de profesor en 1908.

En 1920 fué ministro y en 1936 fundó el partido nacional agrario, habiendo sido nombrado miembro del consejo recientemente, que fue derrotado como se sabe, cuando se disponía a llevar a la práctica su programa anti-semita.

Goga fué siempre partidario de la igualdad de derechos en la junta nacional de Rumania.

Stas. agraciadas que sepan bailar faltan. Escultor Galmés, 79 EIo. f.º

Vendo coche

8 HP. a particular.—Informes, Uetam, n.º 45.

Leña de olivera

Aserrada para cocina y calefacción. A precios económicos. Servicio a domicilio. Reina Esclaramunda, 24 — Teléf. 2872. Esquina Plaza Toros vieja.

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

España y el mundo

La audiencia territorial de Madrid, presidida por un abogado sablista y trashumante que atiende por Luis Zorrillaga, en vista de que sus magistrados no tienen asuntos de que tratar...

Por lo visto los bolcheviques, los incendiarios de siempre, pretenden ahora disfrazarse de bomberos... La Prawda jactanciosa y amenazadora dice en el mismo número: «Los pueblos que no son fascistas ni guerreros no han dicho todavía su última palabra. La clase obrera no la ha dicho tampoco.»

Le Matin del día 6 publica un artículo del que copiamos este párrafo: «El presidente señor Negrin pertenece sin duda a la clase de los humoristas. Acaba de publicar un gran programa de reformas sociales, agrarias, financieras, llamado «Decreto de los Trece puntos». Pero lo malo es que no posee ya ni velas para alumbrar la población de Barcelona, ni pan, ni arroz, ni de donde sacarlos.»

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Sevilla.—Los madrileños residentes o acogidos en Sevilla proyectan celebrar aquí la fiesta de San Isidro, Patrón de Madrid, para impetrar la pronta liberación de la capital. Por la mañana en la catedral habrá misa de comunión en la que congregarán por primera vez muchos niños madrileños...

Viena.—El alcalde ha ordenado que los judíos que frecuentan la escuela normal sean aislados inmediatamente del resto de los alumnos, y reunidos en escuelas semitas. En los liceos de Viena los alumnos judíos fueron aislados de los de raza aria hace varias semanas.

DESPUES DE LA VISITA A ITALIA

El Fuhrer-Canciller Adolfo Hitler regresó a Berlín

Los últimos momentos en Florencia.—Después de haber asistido a la función ha sido disparado el fantástico castillo de fuegos artificiales que ha incendiado el cielo con su vivísima luz. Numerosas iluminaciones colocadas en las principales arterias de la ciudad y este gran castillo de fuegos artificiales producian un espectáculo inenarrable, espectáculo que seguramente habrá de quedar en la memoria del Fuhrer Canciller.

CRONICA

La reconstrucción de Belchite

El Caudillo prometió levantar una nueva ciudad sobre las ruinas gloriosas.—Y se está en camino de cumplirlo.—Los supervivientes explican al Jefe de regiones devastadas la epopeya de la heroica población aragonesa.—Quedarán las ruinas como un monumento nacional y junto a ellas se levantará la ciudad nueva

En la noche del 24 de Agosto de 1937, noche de San Bartolomé, los rojos pusieron sitio a Belchite, y el 6 de Septiembre la ocupaban. Y cuando terminaba la guerra del Norte y organizada la gran ofensiva de Aragón, reanudamos nosotros la ofensiva en este sector, las tropas del cuerpo de ejército marroquí la conquistaron el día 10 de Marzo de este año. Nos entregaban un impresionante montón de ruinas. El Generalísimo en la tarde del 11 de Marzo habló desde un balcón de la plaza nueva de Belchite a sus soldados triunfadores y a un pequeñísimo número de vecinos supervivientes. Exaltó nuestro Caudillo el heroísmo de los defensores de Belchite caídos bajo el empuje de fuerzas mil veces superiores y al felicitar a sus soldados por la reconquista de aquellas gloriosas ruinas dijo: Sobre estas ruinas levantará una ciudad amplia y hermosa. Sois dignos, por vuestro heroísmo, de vivir mejor que hasta aquí habéis vivido.

Quedarán las ruinas de Belchite. Quedarán para ejemplo de futuras generaciones las torres de San Martín, de los Agustinos, las Dominicas y quedará la capilla del hospital de San Antón. Quedarán los enterramientos que eran de la casa de los Buigas, donde ahora reposa el que fué alcalde de Belchite durante el asedio don Ramón Alfonso Trallero. Quedarán los muros del Seminario y el trazado de la calle Mayor y el arco que indica la entrada de la ciudad que se defendió palmo a palmo. Quedarán todas estas ruinas como monumento nacional y relicario. Y junto a ellas, en un terreno firme y sano, se alzará un nuevo Belchite según prometió el Generalísimo.

El jefe del servicio nacional de regiones devastadas y de reconstrucción fué ayer a Belchite para hacer efectiva la promesa cumpliendo órdenes del Ministro del Interior. Será la nueva ciudad, alegre en su trazado, de puro estilo aragonés, valeroso y fuerte. Nos entregaron unas ruinas. Ante ellas la voluntad constructiva levantará una ciudad nueva. En tanto la visita del señor Benjumea Burin se realizaba vi yo como unos periodistas extranjeros tomaban notas y hacían fotografías. Que se conozca por el mundo entero la destrucción de España. Que se sepa como aquí fué la guerra y como únicamente es posible la paz en ese futuro para la que se trazan las líneas del nuevo Belchite, que se alzará por voluntad del Caudillo ante unas ruinas sagradas para nosotros porque son sepulcros de nuestros héroes y de nuestros mártires y testimonio de la barbarie roja que fué assolando los campos para obtener efímeras victorias.

Comentarios venses.—Vienna.—Toda Viena ha dado patentes pruebas de amistad cordial y de su compenetración con el Fuhrer alemán, siguiendo con viva gratitud las jornadas de gloria y de triunfo que se han desarrollado en Italia con motivo de sus festejos en honor del Canciller alemán. Dice "Le Temps". París.—El periódico "Le Temps" comentando los brindis de Mussolini y Hitler, dice: «No cabe duda que representa una demostración de amistad íntima germano-italiana la visita del Fuhrer; no podemos negar que a pesar del Anchluss, el eje Roma-Berlin continúa fuerte.»

RADIO NACIONAL

Crónica de Ginebra

El palacio donde celebra sus sesiones el Consejo de la Sociedad está animado como en sus buenos días ya lejanos, en que la Liga ginebrina era una verdadera Sociedad de Naciones, cuando no la habían abandonado los representantes de las más cultas y más fuertes. Abatida y mermada, sigue hoy arrastrando su vida celebrando sesiones, reuniendo los delegados que le son adictos (hasta cierto punto) y fingiendo y procurando dar la sensación de que en su seno se trabaja aun para promover y salvaguardar la santa causa de la paz universal... perturbatione solamente por los miembros que ejercen el cacicato de la Sociedad, y defendida con eficacia precisamente por las naciones que de ella se apartaron. Pero esta paradoja viviente de la Sociedad de Naciones va a ocupar por unos días la atención de la prensa con motivo de su 101 Consejo ordinario que actualmente se está celebrando.

Mussolini son reproducidos por todos los periódicos polacos. El «Kalla Polka» dice que con la anexión de Austria el Reich ha dado al eje Roma-Berlin un robustecimiento y nuevos motivos para cooperaciones y para el mantenimiento de la amistad entre los dos países.

«Le Petit Journal» dice que la entente germano-italiana a pesar de los acontecimientos de Austria se ha reafirmado; el acuerdo existente entre Mussolini y Hitler es perfecto y concreto.

«L'Époque» hace remarcar como los dos pueblos han consolidado su amistad de manera tan clara y palpable. «Le Petit Parisien» dice que Italia y Alemania son dos pueblos que opondrán una barrera infranqueable contra el comunismo.

Esta ciudad está defendida por los rojos, los cuales por su pérdida cortaría las comunicaciones de los rojos y quedarían sin posible retirada ya que automáticamente perderían las carreteras de Villarluenga, Cantavieja y Portanote. La Iglesia está situada en la carretera que va de Teruel a Alboacer hacia el Mediterráneo.

«Al abandonar el territorio italiano es para mí una necesidad italiana...»

«Al abandonar el territorio italiano es para mí una necesidad italiana...»

MODERNO Hoy y todos los días a las 3:30 LO QUE LOS DIOS DESTROYEN con Robert Young y Doris Kenyon ¿Es esto amor? con Leo Carrillo, Roger Prior y Bary Briand

RIALTO Hoy y todos los días a las 3:30 Gran éxito "UNIVERSAL" La Excéntrica con May Robson y Henry Armetta MORIR CON HONOR por Buck Jones

EL ASOMBRO DE NEW-YORK... UNA REVELACION EN LONDRES... EL PRODIGIO DE PARIS... UN EXTASIS EN ROMA... UNA SENSACION EN BERLIN... UN CLAMOR EN BUDAPEST... LA KERMESSE HEROICA con JEAN MURAT FRANÇOISE ROSAY 10.000 PERSONAS EN ESCENA.

Balear Mañana Jueves El vengador de la Frontera MAÑANA JUEVES a las 3:15 COLOSAL PROGRAMA RADIO SANGRE GITANA REY DE REYES CATERINA HEPBURN 10.000 ARTISTAS 10.000